

# 跑好伟大复兴的接力赛

——习近平总书记在庆祝改革开放40周年大会上的重要讲话在各地基层党员干部群众中引起热烈反响

□ 新华社记者

在庆祝改革开放40周年大会上,习近平总书记的重要讲话回顾了中华民族波澜壮阔的奋斗历程,指明了未来破浪前行的正确航向,在各地基层党员干部群众中引起热烈反响。

大家表示,要倍加珍惜改革开放取得的成就,坚持和丰富改革开放的经验,攻坚克难,勇于创新,以咬定青山不放松的韧劲和决心,在实现中华民族伟大复兴的接力跑中跑出好成绩。

## “让人民共享改革开放成果”

“粮票、布票、肉票、鱼票、油票、豆腐票、副食本、工业券等百姓生活曾经离不开的票证已经进入了历史博物馆……”18日上午,山东临沂退休职工张仁修守在电视机前收看庆祝改革开放40周年大会,听到这句话,他眼眶一热。

“我刚参加工作那会儿,几乎所有生活必需品都是凭票。”张仁修的记忆一下子拉回到上世纪70年代,那时的他怎么也不会想到自己会在40年后“变身”网购达人。从定量供应到“货比三家”再到“货比万家”,“忍饥挨饿、少吃少穿、生活困顿”等几千年来困扰我国人民的问题,随着票证一起进入了博物馆。

改革先锋、“世界杂交水稻之父”袁隆平是这段历史的见证者,更是推动者。乘着家庭联产承包责任制的改革春风,他主持研究成功的三系杂交水稻迅速在全国推广。

“短短8年水稻平均单产提高了55%,中国人一下子有饱饭吃了。”回首中国杂交水稻一路走来的历程,袁隆平说,改革开放让大家从吃饱到吃好,中国一次次打破世界水稻单产纪录,推动学科发展乃至社会生产力的进步。

40年间,牢牢把握在中国人自己手里的除了饭碗,还有奋斗带来的机遇和获得感。家住贵州省毕节市黔西县洪溪镇新桥村的吴廷亮,是亿万命运被改变的普通人之一。

“从小家里就穷,要不是改革开放,政府加大扶贫,可能我现在都还在外面漂泊。听了总书记的话,觉得心里特别暖和,未来更有奔头。”吴廷亮的家乡位于乌蒙山

集中连片贫困地区,当年17岁的他“闯”到广东打工,如今学了技术、积累了资金的他在家门口办起了鞋子加工厂,带着老乡一起奋斗。

“总书记说要着力提升人民群众获得感、幸福感、安全感,健康是这些的基础,我要继续为老乡们的健康保驾护航。”41岁的马木沙是青海省共和县倒淌河镇中心医院院长,扎根基层20余年和农牧民结下了深厚情感。

从“小病扛、大病拖”到主动来免费体检、按时接种疫苗,农牧民健康观念的转变让马木沙体会到了作为医生的幸福。40年来,我国建成了包括养老、医疗等在内的世界最大的社会保障体系,医疗保险覆盖超过13亿人。

在中国人民大学的报告厅,信息资源管理学院大四学生申璧菁和同学们全神贯注倾听习近平总书记的重要讲话。“在中国人民手中,不可能成为了可能。我们为创造了人间奇迹的中国人民感到无比自豪、无比骄傲!”听到这里大家不禁鼓起掌来。谈到自己上学的路,90后的申璧菁深刻感受着改革开放的速度。“家乡山东滨州去年修了铁路,交通速度越来越快。我现在几个小时就能从家到北京来上学,听说将来还要修高铁。”

## “不断实现人民对美好生活的向往”

这几天正值年底社保缴费高峰期,广西南宁市社保局服务网点里,前来缴费的市民络绎不绝。南宁市社保局副局长黄时毅穿梭在各个服务点督查,确保群众缴费顺畅便捷。

“总书记在讲话中强调要坚持以人民为中心,作为社保工作者我感到责任重大。”黄时毅说,我们将完善智慧人社系统建设,扩大“共享医保”等改革政策的覆盖面,让群众享受到更加便捷的社保服务。

改革开放40年来,我国居民预期寿命显著提高,作为医疗卫生工作者,长春市卫生计生委主任马平说:“我们将通过进一步深化改革,让老百姓减轻就医负担,享受健康生活。”

18日,在被誉为“天下第一村”的江苏省江阴市华西村,5万多名干部群众集中

收看庆祝改革开放40周年大会。

“华西村村民人均年收入目前达到9.05万元,是1978年的410倍。华西村能有今天,靠的是改革开放;走向明天,更加离不开改革开放。”华西村党委书记吴协恩说,未来我们要把华西村打造成产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕,既有都市品质,又不失农村特色的“农村都市”。

在甘肃省陇南市康县长坝镇花桥村村民张永新的新房里,听完习近平总书记的重要讲话,张永新“发自内心的为改革开放叫好”。通过美丽乡村建设,曾经贫困的花桥村已经成为4A级风景区。

脱贫攻坚是硬骨头,如期脱贫是硬任务。

庆祝改革开放40周年大会举行的时候,山西临汾侯马镇党委书记贾礼诚正在村里走访贫困户,坐在贫困户的炕头上,他认真聆听了习近平总书记的重要讲话。

“要让扶贫可持续,首要是扶起村民的志与智,让他们尝到干事创业的甜头。”贾礼诚说,下一步将帮助贫困户发展民宿产业、延伸种植产业链,让乡亲们如期实现小康。

祖杰是国家电网徐州供电公司配电运维室带电作业班的班长。18日,他利用坐工程车去现场工作的间隙,用手机聆听了习近平总书记的重要讲话。

“改革开放紧紧依靠创新,电网工作也需要大力技术创新。我喜欢搞发明,现在正和同事联合高校研发‘自动机械手’。如果研制成功,将有效缓解人工带电作业工作强度,更好守护万家灯火。”祖杰说。

“现在,老百姓早已不是吃不上、穿不暖、住不上房的问题,而是吃得健康、穿得个性、住得宽敞的问题;不是发展快不快的问题,而是发展好不好、平衡不平衡、充分不充分的问题。”坐在人民大会堂主席台聆听了习近平总书记重要讲话的改革先锋、重庆江北区观音桥街道人民调解员马善祥,进一步坚定了未来工作的方向:“我们将改进群众工作的重点,聚焦社会治理中出现的新问题、新现象,不断提升群众的获得感、幸福感和安全感。”

## “在新时代创造中华民族新的更大奇迹”

# “我不过是赶上了时代的节拍”

——记注重企业管理创新的优秀企业家张瑞敏

新华社青岛12月20日电 (记者徐冰 张旭东)“没有成功的企业,只有时代的企业。海尔成为今天的海尔,是改革开放这个时代造就的,我所谓的成功不过是赶上了时代的节拍。”

海尔集团董事长兼首席执行官张瑞敏说,我一直努力探索企业管理创新,目的是把海尔由传统企业变成自主创业平台,让海尔每位员工像我当年一样,都有机会成为今天这个伟大时代的一员。

张瑞敏在企业管理上的创新探索获得中外管理学界高度认可,但以“自以为非”为座右铭的张瑞敏,始终有一种紧迫感。目前,他又在探寻物联网时代企业的生态体系。

海尔从创业初期就开始探索管理创新,2005年以来,海尔实施并不断发展完善“人单合一”管理模式。张瑞敏认为,“人单合一”就是让每个人的价值最大化。

海尔“人单合一”模式被研究者比喻为海尔版的“联产承包责任制”。一是员工由经济人变成自主人;二是科层制变成自组织,企业领导权全部让渡给员工;三是企业付薪变成用户付薪。同时,海尔去掉1.2

万多名中层管理者,企业变成扁平化创业平台,裂变出几千个自主创业小微。

张瑞敏解释:“人单合一”的人是员工,单是用户,以用户为中心是海尔最早的基因。提起当年“砸冰箱”事件,他说,海尔为什么不能用质量好的产品来尊敬顾客?

现在,用户需求成为海尔产品方向,并且用户全流程参与产品设计研发,“用户驱动”成为海尔创客原动力。

## 改革先锋风采

## 山西:仿制药纳入医保支付范围

新华社太原12月18日电 (记者许雄)记者从山西省政府办公厅获悉,日前这个单位下发的《关于印发贯彻落实国家改革完善仿制药供应保障及使用政策工作方案的通知》中明确,山西将推动基本医疗保险按相同标准支付与原研药质量和疗效一致的仿制药。

这个通知要求,山西省药品集中采购机构要按药品通用名编制采购目录,促进与原研药质量和疗效一致的仿制药和原研药平等竞争。对应的通用名药品已在药品采购目录中的,药品集中采购机构应及时启动采购程序;对应的通用名药品未在药品采购目录中的,自批准上市之日起,药品集中采购机构要及时论证,及时将其纳入药品采购目录。对国家实施专利强制许可的药品,要无条件纳入各地药品采购目录。

同时,要与原研药质量和疗效一致的仿制药纳入与原研药可相互替代药品目录,在说明书、标签中予以标注,并及时向社会公布相关信息,便于医务人员和患者选择使用。

此外,山西省还提出,将通过推动企业技术中心建设,强化与科研机构、高等院校互动合作,引进国际先进技术等手段,进一步加大仿制药技术攻关力度。

## 声明

●山西省吕梁市离石区王海平不慎将吕梁市俊汇房地产开发有限公司开具的吕梁恒大华府7幢1单元1902房的商品房认购书丢失,编号:201709044,现声明作废。

●山西省吕梁市离石区赵安平不慎将道路运输从业人员从业资格证丢失,证号:142331196608183310,资格类别:道路货物运输驾驶员,现声明作废。

●山西省吕梁市离石区杨永强不慎将道路运输从业人员从业资格证丢失,证号:141102199210100175,资格类别:道路货物运输驾驶员,现声明作废。

●兴县黄河农业综合开发有限公司不慎将机构信用代码证丢失,代码:C1014112300010870A,现声明作废。

●柳林县孟门镇马家塔村村民委员会不慎将开户许可证丢失,核准号:J1737000063806,开户行:柳林县农村信用合作联社吉家塔信用社,账号:1100081010193012,现声明作废。

●柳林县孟门镇马家塔村村民委员会不慎将机构信用代码证丢失,代码:Q5314112500006380Y,现声明作废。

●吕梁市妇幼综合服务公司不慎将开户许可证丢失,核准号:J1730000914801,开户行:民生银行吕梁永宁西路支行,账号:693189366,现声明作废。

2016年,海尔并购美国通用电气家电(GEA)。张瑞敏对GEA员工说:“我不是你们的领导,我和你们的领导都是一个人——用户。”

目前,海尔所有产品“无交互,不开发”。2018年,海尔交互开发出30多类2000多个型号的新品。

GEA与用户交互出的制冰机和披萨烤箱,在当地成了爆款产品。美国《大西洋》月刊认为,其“将灵活的制造商精神带入产品设计过程”。

“海尔管理模式发展到现在,就是让所有员工都能机会平等地创造价值,我也一样。所以,40多年前我是普通工人,今天我依然是这个时代的普通人。”张瑞敏说。

## 注销公告

经吕梁建房地产开发有限公司全体股东研究决定,现吕梁建房地产开发有限公司注销,请相关债权债务人员自公告之日起45日内到本公司办理相关事宜。

### 特此公告

联系人:王三旦

联系电话:13835848816

吕梁建房地产开发有限公司

2018年12月20日

## 公告

兹有柳林县联山煤业有限公司,在2018年12月31日前,需400万吨退出产能指标(仅限于吕梁市范围内)用于我公司煤矿项目的产能置换。有意者请与我公司联系。

联系人:陈女士 15535800952

柳林县联山煤业有限公司

2018年12月20日